

# 务实举措提升居民满意度

## 香港中路街道“四个坚持”强力推进创城工作

文明让生活更美好

□半岛记者 高晓飞 报道

**本报讯** 城市环境品质关乎居民生活质量和城市形象,精雕细琢城市管理,深入改善城市品质始终是基层工作的重要着力点。近期,结合青岛市全国文明城市创建工作,香港中路街道以打造洁净净美、文明有温度的生活家园为工作着力点,持续推出

务实举措改善街区品质,以居民满意度提升检视工作落实成效。

坚持精细标准,强化环境整治。在街区卫生整治、楼院环境改善等方面,持续放大“六大绣花功”经验效应,从细处着眼、在精处落实,精雕细琢每一个角落,精益求精改善街区环境品质,累计清理卫生死角102处、杂物堆放点29处,清运垃圾14车,处置城市运行网格化平台事件6000余件。深入推进垃圾分类,线上线下强化互动宣传,联合物业企业、志愿者加强垃圾分类工作监督和引导,引导全员全域、主动参与、主动倡导“绿色时尚”生活。

坚持多方联动,强化问题联处。召集物业企业、网格长与街道、社区

召开创城工作联合部署会,及时安排创城相关工作。各办公室与结对社区上下联动,分别组建联合督查组,按照“天天有督查,日日有反馈,时刻在落实”的工作要求,专班专责随时督查督办,小问题即刻整改,大问题限时整改,确保问题响应快、整改落实快;引导物业企业、社会组织、志愿服务团体、城市运行监督员等多方参与,对居民反映的问题、督查发现的问题,快速响应处理,同心协力强化环境问题整改。

坚持典型引路,强化以点带面。突出“邻里情”志愿服务队、物业企业、楼组长等“关键群体”作用,带头开展环境卫生整治;将支部主题党日放在居民楼院,党员干部带头协助垃

圾清运,带头清理卫生死角,重点捡拾烟蒂、纸屑等小件垃圾,深入美化楼院环境。对工作中涌现出的典型,推出“榜样在身边”微信专题集中宣传,为居民树立标杆,引导居民积极参与。

坚持宣传广泛,强化氛围营造。在居民楼院、社区展板等显著位置,先后张贴海报1500余张,通过铺天盖地的宣传提高居民对创城工作的知晓率、认知度。深入楼院开展走访入户,组建由网格长带队、格内楼组长为骨干的入户工作小组,用一句问候传递温暖,一张问卷把握社情民意,一个微信公众号实现政务服务一键通,面对面拉近与居民之间的距离,让群众充分感受党和政府的温暖和关怀。

# 创新照亮新时代,睿享科技嘉年华

## 浮山所社区与市南区科协、香港路小学开展科技节共建活动

□文/图 半岛见习记者 葛昭然

为引导学生探索科学知识、激发学生、家长的参与热情、提升学生的科学素养和科学探究能力、让学生体验到科技创新带来的时代新感受,6月19日上午,浮山所社区与市南区科协、香港路小学开展了科技节共建活动——青岛香港路小学第二届科技节隆重开幕。

### 展示板块:节目多样真精彩

市南区科协主席孙爱军、青岛市科技馆副馆长张克军、青岛市妇女儿童活动中心主任吴晓谦、市南区教体局副局长卢雪梅、香港中路街道办事处浮山所社区工作站站长陈健等出席了本次科技节开幕式,开幕式涵盖展示与体验两大主题板块。

展示板块首先由科技社团的同学以《我和我的祖国》闪闪开场,开幕式上,孙爱军发表了热情洋溢的讲话,希望全体同学都爱科学、学科学,积极投入到创意无限的科技活动中。在全体师生的掌声中,青岛香港路小学校长于庆丽宣布科技节正式开幕。嘉宾主持人——人工智能机器人“优友”以幽默的主持方式萌翻全场并表演了开场舞。随后学生们表演的“变废为宝环保创客服装秀”让大家眼前一亮,“我心中的海疆”创意演讲将科技艺术和海洋教育完美融合,最后,学生们将亲手制作的飞机模型放飞,寓意展开科学翅膀,放飞科技梦想,拉开了本次科技节的序幕。

### 体验板块:科技成果开眼界

在体验环节中,青岛市妇儿中心科技宫为同学们带来了人工智能机器人体验、STEM科技制作星空灯及炫彩小风扇体验、造纸体验和



学生们进行科学实验。



人工智能机器人“优友”与大家互动。

STEAM思维设计体验让同学们大开眼界,感叹到科技力量的强大。

最令同学们期待的是青岛香港路小学的“睿·享”科技展示体验:全校各年级的50多名小科迷带着“咆哮”的火山、环保水循环、感应生电、水果电池、彩虹密度等60多个有趣的实验与全校的同学们互动体验;科技、STEAM作品展示区汇集了全校

学生的科技小发明、梦想家园创客作品、南湖红船模型等;“睿·享”种植园参观展示区的同学们向参观的领导 and 同学们展示了种植园20多种植物以及研究中撰写的自然笔记;无人机展示区和青岛香港路小学STEAM-科技纸飞机班级挑战赛吸引了热爱科技和飞行的同学们。

五年级4班的孙颢源用纸壳、皮

筋、冰糖棍、乒乓球做了一个简易投篮机,吸引了许多同学前来参观实验,孙颢源一边演示使用方法,一边为大家讲解原理,他开心地说:“我平时喜欢打篮球,就突发奇想做了这个装置,这次活动让我增长了许多科学知识,自己通过亲身参与实验,既掌握了知识,又收获了乐趣,同学们都很喜欢这样的活动。”

### 文绘科普:社区特色大家绘

活动现场,市南区科协和浮山所社区组织了40名热爱绘画的同学进行“文绘科普”创意画的绘制。学生们用手中五彩的颜料绘制着市南的变迁与时尚,栈桥、花石楼、总督府、天主教堂、五月的风、青岛市政府等建筑图案拼成了“时尚市南,幸福浮山所”这几个字,栈桥、花石楼、总督府、浮山所老庙、炮台等建筑诉说着市南的过去,青岛地铁、五月的风、扬帆起航的帆船、奥帆中心展现了浮山所的变迁与发展,科技改变生活,学生们通过手中的画笔,向大家展现了科技带给市南的变化、浮山所的变化,将科普社区、文化社区的特色用文字绘画的形式展现出来。

同学们手拿画笔,蘸着颜料,在黑白的字体上根据效果图进行上色,大家兴致高昂,分工明确,趴在画纸前仔细地绘制。在绘制的过程中,许多同学自发地过来帮忙,为“小画家”们准备涮笔的水、端来上色的涂料,在大家的共同努力下,科普创意画顺利完成,同学们也对于这种新的文绘形式有了全新的认识与了解。此次文绘科普活动不仅使同学们体会到了动手彩绘的快乐,更加深了对市南、浮山所故乡的热爱之情。

据悉,这些科普创意画在装裱后将会在闽江路文化墙进行张贴宣传,展现时尚市南、幸福浮山所的人文画面,共同打造浮山所文化墙,为浮山所社区文化助力添彩。